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Sažetak:  
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Zadatak je riješen za 3 različita promjera ispusne cijevi numeričkom integracijom mješovitim 

postupkom. 
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Analysis of the movement of the vehicle under the action of the 

hydrodynamic force caused by the outflow of water from the tank 

 

Abstract: 

For the assigned open water tank on wheels with an outlet, the traveled distance, speed and 

acceleration of the water tank as a function of time were calculated, from the start of the flow 

until the vehicle stops. 

The task was solved for 3 different diameters of the discharge pipe by numerical integration 

using a mixed method. 
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1. Zadatak za završni rad 
 

Zadan je otvoreni vodospremnik sa kotačima na horizontalnoj podlozi. Voda iz otvorenog 

vodospremnika istječe slobodno u atmosferu kroz kratku cijev. Površina dna vodospremnika i 

kraj cijevi su definirani na određenoj nadmorskoj visini 𝑧0 𝑖 𝑧𝑐. Potrebno je izračunati koliku 

će postići brzinu i ubrzanje, te koliki će put prevaliti vodospremnik u ovisnosti o vremenu, 

sve do zaustavljanja vozila. 

Studentica će postaviti sve potrebne jednadžbe koje opisuju zadani problem. Zadatak će 

riješiti numeričkom integracijom mješovitim postupkom.  

Zadatak treba riješiti za 3 različita promjera cijevi.  

Za rješavanje koristiti tablični kalkulator (EXCEL), a rezultate prikazati grafički i tablično. 

 

Slika 1. Vodospremnik s ispustom 

 

Zadano je: 

𝐿𝑐 = 5 (m) 

𝐷𝑐1 = 0,1 (m);  𝐷𝑐2 = 0,15 (m);  𝐷𝑐3 = 0,2 (m) 

𝜀 = 0,001 (m) 

𝜈 = 0,00000114 (m2/s) 

𝜃 = 0,5 

𝐴𝑇𝐿 = 5 (m2) 

𝑚𝑣𝑜𝑑𝑜𝑠𝑝𝑟𝑒𝑚𝑛𝑖𝑘 = 200 (kg) 

𝑓 = 0,0003 

𝜉𝑢= 0,5 

𝑧0 = 2,05 (m n.m. ) 

𝑧𝑐 = 2 (m n.m. ) 

Početna razina vode u vodospremniku je ℎ1 = 5 (m n.m. )  
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2. Tehnički opis 
 

2.1 Uvod 
 

Zadan je otvoreni vodospremnik sa kotačima na horizontalnoj podlozi, Slika 1. Voda iz 

otvorenog vodospremnika istječe slobodno u atmosferu kroz kratku cijev dužine 𝐿𝑐. Zbog 

istjecanja količine vode 𝑄 javlja se hidrodinamička sila koja pokreće spremnik. Smanjenjem 

vodostaja smanjuje se protok te se mijenja brzina 𝑣, ubrzanje 𝑎 i prevaljeni put 𝑠 

vodospremnika u ovisnosti o vremenu 𝑡. Na temelju zadanih podataka istraženi su 

𝑣(𝑡), 𝑎(𝑡), 𝑠(𝑡) za tri različita promjera cijevi 𝐷𝑐. 

Zadano je: 

- Površina dna vodospremnika 

- Masa vodospremnika 

- Kota dna vodospremnika  

- Početna razina vode u vodospremniku 

- Potrebne mjere vezane za kratku cijev 

- Kota kraja ispusne cijevi 

- Ostale vrijednosti potrebne za proračun 

 

  

Slika 1. Vodospremnik s ispustom 
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2.2 Značajne hidrauličke i geometrijske karakteristike 

 

Zadani sustav sastoji se od otvorenog vodospremnika i kratke cijevi na dnu spremnika iz koje 

istječe voda slobodno u atmosferu. Površina vodospremnika je 𝐴𝑇𝐿 = 5 (m2) te njegova 

masa iznosi 𝑚𝑣𝑜𝑑𝑜𝑠𝑝𝑟𝑒𝑚𝑛𝑖𝑘 = 200 (kg). Početna nadmorska razina vode je ℎ1 = 5 (m n.m. ), 

a nadmorska razina dna spremnika je 𝑧0 = 2,05 (m n.m. ). Kraj kratke cijevi kroz koju 

istječe voda nalazi se na 𝑧𝑐 = 2 (m n.m. ). Duljina cijevi je 𝐿𝑐 = 5 (𝑚), a promjeri za 3 

različite vrste cijevi su:𝐷𝑐1 = 0,1 (m);  𝐷𝑐2 = 0,15 (m);  𝐷𝑐3 = 0,2 (m). Koeficijent trenja 

između kotača vodospremnika i podloge je 𝑓 = 0,0003. 

Zadatkom je zadana apsolutna pogonska hidraulička hrapavost cijevi u iznosu od 𝜀 =

0,001(m), pomoću koje se izračunavaju linijski gubitci energije. Također je zadana 

vrijednost kinematičkog koeficijenta viskoznosti tekućine 𝜈 = 0,00000114 (m2/s). Za 

koeficijent lokalnog gubitka energije na ulazu uzeta je vrijednost 𝜉𝑢=0,5.  
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3. Proračun 
 

3.1 Postupak proračuna vodospremnika 

 

Početna razina vode u vodospremniku je 5 (m n. m.). 

1. Jednadžba kontinuiteta za vodospremnik je: 

 𝐴𝑇𝐿 ∙
𝑑ℎ

𝑑𝑡
= −𝑄 (1)

  

Nakon separacije varijabli dobije se: 

 ⅆℎ = −
𝑄

𝐴𝑇𝐿
ⅆ𝑡 (2) 

Numerička integracija mješovitim postupkom daje:  

 ℎ𝑘+1 = ℎ𝑘 −
(1−𝜃)∙𝛥𝑡

𝐴⊤𝐿
⋅ 𝑄𝑘 −

𝜃∙𝛥𝑡

𝐴⊤𝐿
∙ 𝑄𝑘+1 (3) 

Pri čemu je 𝐴𝑇𝐿  površina vodospremnika, Q je volumni protok iz vodospremnika, h je razina 

vodostaja u vodospremniku, 𝛥𝑡 je vremenski korak, 𝜃 je parametar integracije u iznosu od 

0.5. 

Oznake ℎ𝑘, 𝑄𝑘odnose se na vrijednosti na početku vremenskog intervala dok oznake 

ℎ𝑘+1, 𝑄𝑘+1 se odnose se na vrijednosti na kraju vremenskog intervala. Vodostaj na kraju 

intervala odredit će se iz izraza (3). 

Zbog ℎ𝑘+1 nepoznanice u (3) jednadžbi primjenjuje se Newtonova metoda za rješavanje 

nelinearnih jednadžbi, Slika 2.  

 

Slika 2. Newtonova metoda 
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Neka je zadana funkcija 𝐹(𝑥). Tražimo onaj 𝑥 (𝑥𝑡𝑜č𝑛𝑜) za kojeg vrijedi da je F(x)=0. 

Postupak je takav da se odabere vrijednost 𝑥1. Za tu vrijednost 𝑥1izračuna se vrijednost 

funkcije u toj točki F(𝑥1) i vrijednost derivacije u toj točki. Novu vrijednost za 𝑥 tj. 𝑥2 koja 

će biti bliže točnom rješenju dobit će se iz sljedećeg:  

 (𝑥2 − 𝑥1) ∙
𝑑𝐹(𝑥)

𝑑𝑥|𝑥1

= −𝐹(𝑥) (4) 

Odavde slijedi:  

 𝑥2 = 𝑥1 −
𝐹(𝑥1)
𝑑𝐹

𝑑𝑥
|
𝑥1

 (5) 

Time je određen postupak postupnog približavanja točnom rješenju. 

 

2. Protok kroz cijev je dan izrazom: 

 𝑄𝑐 = 𝑣 ∙ 𝐴𝑐 (6) 

gdje je v srednja brzina u cijevi: 

 𝑣 =
1

√𝜉𝑈+𝜆⋅
𝐿

𝐷
+𝛼

⋅ √2 ∙ 𝑔 ⋅ (ℎ − 𝑧𝑐) (7) 

te površina presjeka cijevi 𝐴𝑐 je 

 𝐴𝑐 =
𝐷𝑐

2∙𝜋

4
  (8) 

Režim strujanja: 

Turbulentno prijelazni režim: 𝜆 = 𝑓(𝜀/𝐷, 𝑅𝑒); (Coolebroock-Whiteova jednadžba) 

   

 
1

√𝜆
= −2 log (

𝜀

3,71⋅𝐷𝑐
+

2,51

𝑅𝑒∙√𝜆
) (9) 

 𝜆 =
1

4∙[log(
𝜀

3,71⋅𝐷𝑐
+

2,51

𝑅𝑒∙√𝜆
)]

2 (10) 

gdje je Reynoldsov broj:  

 𝑅𝑒 =
𝑣⋅𝐷𝑐

𝜈
 (11) 

Stoga slijedi: 

 𝑄𝑐 = 𝑣 ∙ 𝐴𝑐 =
1

√𝜉𝑈+𝜆⋅
𝐿

𝐷𝑐
+𝛼

⋅ √2 ∙ 𝑔 ⋅ (ℎ − 𝑧𝑐)  ∙
𝐷𝑐

2∙𝜋

4
 (12) 
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3. Zakon održanja količine gibanja: 

 

Slika 3. Shematski prikaz vodospremnika i pripadajućih sila 

 

Zakon održavanja količine gibanja glasi:  

 𝐾2
⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐾1

⃗⃗⃗⃗ = ∑𝐹𝑖⃗⃗  (13) 

 𝐾2
⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐾1

⃗⃗⃗⃗ = 𝑃1
⃗⃗  ⃗ + 𝑃2

⃗⃗⃗⃗ + 𝑇⃗ + 𝑅⃗  (14) 

gdje su:  𝐾1
⃗⃗⃗⃗ = 0 (vektor količine gibanja u presjeku 1); 𝑃1

⃗⃗  ⃗ = 0 (tlačna sila u presjeku 1); 

𝑃2
⃗⃗⃗⃗ = 0 (tlačna sila u presjeku 2) iz čega slijedi: 

 𝑅⃗ = 𝐾2
⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑇⃗  (15) 

 𝐾2 = |𝐾2
⃗⃗ ⃗⃗ | = 𝜌 ⋅ 𝑄𝑐 ⋅ 𝑣 (16) 

 𝑇 = |𝑇⃗ | = 𝑚𝑢𝑘 ⋅ 𝑔 ∙ 𝑓 = (𝑚𝑣𝑜𝑧𝑖𝑙𝑎 + 𝑚𝑣𝑜𝑑𝑜𝑠𝑝𝑟𝑒𝑚𝑎) ⋅ 𝑔 ∙ 𝑓 (17) 

 𝑚𝑣𝑜𝑑𝑜𝑠𝑝𝑟𝑒𝑚𝑎 = 𝜌 ∙ 𝐴𝑇𝐿 ∙ (ℎ − 𝑧0) (18) 

Sila teže 𝐺  djeluje vertikalno i ne sudjeluje u sumi horizontalnih sila.  

Grafički prikaz sume sila (Slika 4.). 

 

Slika 4. Poligon sila 
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U presjeku 1 brzina 𝑣0 je zanemarivo mala te je vektor količine gibanja u presjeku 1 jednak 

nuli (𝐾1
⃗⃗⃗⃗ = 0). Također su tlačne sile u presjecima 1 i 2 jednake nuli (𝑃1

⃗⃗  ⃗ = 0; 𝑃2
⃗⃗⃗⃗ = 0). Stoga 

je horizontalna reakcijska sila jednaka razlici količine gibanja u presjeku 2 i sile trenja  

(𝑅⃗ = 𝐾2
⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑇⃗ ). Veličina te sile je veća od nule te se vodosprema pomiče u lijevo. 

4. Numerička integracija 

Za određivanje prevaljenog puta vodospremnika potrebno je primijeniti II. Newtonov zakon: 

 𝑎 =
𝑅

𝑚𝑢𝑘
 (19) 

Ubrzanje je jednako derivaciji brzine po vremenu: 

 
𝑑𝑣

𝑑𝑡
= 𝑎 (20) 

 ⅆ𝑣 = 𝑎ⅆ𝑡  (21) 

 𝑣𝑘+1 = 𝑣𝑘 + ∫ 𝑎ⅆ𝑡
𝑡𝑘+1

𝑡𝑘  (22) 

Numerička integracija mješovitim postupkom daje:  

 𝑣𝑘+1 = 𝑣𝑘 + (1 − 𝜃) ∙ ∆𝑡 ∙ 𝑎𝑘 + 𝜃 ∙ ∆𝑡 ∙ 𝑎𝑘+1 (23) 

Brzina je jednaka derivaciji puta po vremenu: 

 
𝑑𝑠

𝑑𝑡
= 𝑣 (24) 

 ⅆ𝑠 = 𝑣 ⅆ𝑡 (25) 

 𝑠𝑘+1 = 𝑠𝑘 + ∫ 𝑣ⅆ𝑡
𝑡𝑘+1

𝑡𝑘  (26) 

Numerička integracija mješovitim postupkom daje:  

 𝑠𝑘+1 = 𝑠𝑘⋅ + (1 − 𝜃) ⋅ 𝛥𝑡 ⋅ 𝑣𝑘 + 𝜃 ∙ 𝑡 ⋅ 𝑣𝑘+1 (27) 

Oznake 𝑣𝑘, 𝑠𝑘 odnose se na vrijednosti na početku vremenskog intervala dok oznake 

𝑣𝑘+1, 𝑠𝑘+1 se odnose se na vrijednosti na kraju vremenskog intervala. Prevaljeni put na kraju 

intervala odredit će se iz izraza (27). 
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3.2 Rezultati proračuna kretanja vodospremnika 

 

Rezultati su dobiveni rješenjem nelinearne jednadžbe opisane u točki 3.1. Rješenje je 

provedeno u programu ˝Microsoft Excel˝ na sljedeći način: 

Nakon određivanja vrijednosti Reynoldsovog broj te koeficijenta otpora trenja moguće je 

odrediti brzinu istjecanja u određenom vremenu. Na temelju toga moguće je odrediti novu 

razinu vode u spremniku. Iz zakona za održanje količine gibanja određuje se akceleracija 

vodospremnika, brzina vodospremnika te prevaljeni put. Numeričkom integracijom 

mješovitim postupkom dobiveni su sljedeći podaci u ovisnosti o vremenu, a to su: vodostaj u 

vodospremniku ℎ, ubrzanje 𝑎, brzina 𝑣 i prevaljeni put 𝑠 vodospremnika za različite promjere 

cijevi, od početka istjecanja sve do zaustavljanja vozila. 

 

3.2.1 Tablični prikazi rezultata 

 

U Tablici 1. prikazani su rezultati proračuna za promjer cijevi 𝐷𝑐1 = 0,10 (m) te vremenski 

korak ∆𝑡 = 5 (𝑠). 

U Tablici 2. prikazani su rezultati proračuna za promjer cijevi 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) te vremenski 

korak ∆𝑡 = 5 (𝑠). 

U Tablici 3. prikazani su rezultati proračuna za promjer cijevi 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) te vremenski 

korak ∆𝑡 = 5 (𝑠). 
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Tablica 1. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u ovisnosti o 

vremenu za 𝐷𝑐1 = 0,10 (𝑚) 

 



10 
 

Tablica 1. nastavak. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u 

ovisnosti o vremenu za 𝐷𝑐1 = 0,10 (𝑚) 
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Tablica 2. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u ovisnosti o 

vremenu za 𝐷𝑐2 = 0,15 (𝑚) 
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Tablica 2. - nastavak. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u 

ovisnosti o vremenu za 𝐷𝑐2 = 0,15 (𝑚) 
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Tablica 3. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u ovisnosti o 

vremenu za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 
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Tablica 3.nastavak. Tablični prikaz vodostaja, ubrzanja, brzine i prevaljenog puta u ovisnosti 

o vremenu za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 
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3.2.2 Grafički prikaz rezultata 

 

U grafičkim prikazima rješenja iskazani su: vodostaj u vodospremniku ℎ, ubrzanje 𝑎, brzina 

𝑣 i prevaljeni put 𝑠 u ovisnosti o vremenu za različite promjere cijevi. Odnosno dijagrami: h-

t, a-t, v-t, s-t. Sa Slike 5. i Tablice 1. se može uočiti da za 𝐷𝑐1 = 0,10 (m) je potrebno oko 

815(s) za potpuno istjecanje vode iz vodospremnika. 

 

 

Slika 5. Grafički prikaz vodostaja za 𝐷𝑐1 = 0,1 (𝑚) 

 

Sa Slike 6. i Tablice 1. se može uočiti da za 𝐷𝑐1 = 0,10 (m) ubrzanje postupno raste do oko 

815 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena akceleracija 

postaje negativna odnosno dolazi do usporavanja vodospremnika. 

 

 

Slika 6. Grafički prikaz ubrzanja vodospremnika za 𝐷𝑐1 = 0,10 (𝑚) 
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Sa Slike 7. i Tablice 1. se može uočiti da za 𝐷𝑐1 = 0,10 (m) brzina postupno raste do oko  

815 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena brzina opada 

te dostiže vrijednost 0 u trenutku od oko 2495 (s). 

 

 

Slika 7. Grafički prikaz brzine vodospremnika za 𝐷𝑐1 = 0,10 (𝑚) 

 

Sa Slike 8. i Tablice 1. se može uočiti da za 𝐷𝑐1 = 0,10 (m) vodospremnik se zaustavi u 

vremenu od oko 2495 (s), uz prevaljeni put od 6146,6 (m). 

 

 

Slika 8. Grafički prikaz prevaljenog puta vodospremnika za 𝐷𝑐1 = 0,10 (𝑚)  
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Sa Slike 9. i Tablice 2. se može uočiti da za 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) je potrebno oko 320 (s) za 

potpuno istjecanje vode iz vodospremnika. 

 

 

Slika 9. Grafički prikaz vodostaja za 𝐷𝑐2 = 0,15 (𝑚) 

 

Sa Slike 10. i Tablice 2. se može uočiti da za 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) ubrzanje postupno raste do oko 

320 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena akceleracija 

postaje negativna odnosno dolazi do usporavanja vodospremnika. 

 

Slika 10. Grafički prikaz ubrzanja vodospremnika za 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) 
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Sa Slike 11. i Tablice 2. se može uočiti da za 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) brzina postupno raste do oko  

320 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena brzina opada 

te dostiže vrijednost 0 u trenutku od oko 2855 (s). 

 

 

Slika 11. Grafički prikaz brzine vodospremnika za 𝐷𝑐2 = 0,15 (𝑚) 

 

Sa Slike 12. i Tablice 2. se može uočiti da za 𝐷𝑐2 = 0,15 (m) vodospremnik se zaustavi u 

vremenu od oko 2855 (s), uz prijeđeni put od 10685,4 (m). 

 

 

Slika 12. Grafički prikaz prevaljenog puta vodospremnika za 𝐷𝑐2 = 0,15 (𝑚) 
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Sa Slike 13. i Tablice 3. se može uočiti da za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) je potrebno oko 165 (s) za 

potpuno istjecanje vode iz vodospremnika. 

 

 

Slika 13. Grafički prikaz vodostaja za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 

 

Sa Slike 14. i Tablice 3. se može uočiti da za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) ubrzanje postupno raste do oko 

165 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena akceleracija 

postaje negativna odnosno dolazi do usporavanja vodospremnika. 

 

 

 

Slika 14. Grafički prikaz ubrzanja vodospremnika za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 
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Sa Slike 15. i Tablice 3. se može uočiti da za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) brzina postupno raste do oko  

165 (s) gdje ujedno postiže i svoju maksimalnu vrijednost. Nakon tog vremena brzina opada 

te dostiže vrijednost 0 u trenutku od oko 3050 (s). 

 

 

Slika 15. Grafički prikaz brzine vodospremnika za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 

 

Sa Slike 16. i Tablice 13. se može uočiti da za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) vodospremnik se zaustavi u 

vremenu od oko 3050 (s), uz prijeđeni put od 12945,5 (m). 

 

 

Slika 16. Grafički prikaz prevaljenog puta vodospremnika za 𝐷𝑐3 = 0,20 (𝑚) 

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200

v 
[m

/s
]

t [s]

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200

s 
[m

]

t [s]



21 
 

Sa Slike 17. se može uočiti da se vodospremnik sa cijevi najvećeg promjera (𝐷𝑐3 =

0,20 (m)) najbrže isprazni. 

 

 

Slika 17. Grafički prikaz usporedbe vodostaja za cijevi Dc1 , Dc2, Dc3 

 

Sa Slike 18. se može uočiti da za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) ubrzanje postiže maksimalnu vrijednost u 

najkraćem vremenu u odnosu na ostala dva promjera cijevi. Iznosi maksimalnih ubrzanja su 

0,00846 (m/s2) za promjer 𝐷𝑐1, 0,03350 (m/s2) za promjer 𝐷𝑐2 te 0,05989 (m/s2) za 𝐷𝑐3. 

 

 

Slika 18. Grafički prikaz usporedbe ubrzanja vodospremnika za cijevi Dc1 , Dc2, Dc3 
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Sa Slike 19. se može uočiti da također za 𝐷𝑐3 = 0,20 (m) brzina postiže maksimalnu 

vrijednost u najkraćem vremenu u odnosu na ostala dva promjera cijevi. Iznosi maksimalnih 

brzina su 4,96 (m/s) za promjer 𝐷𝑐1, 7,48 (m/s) za promjer 𝐷𝑐2 , te 8,48 (m/s) za 𝐷𝑐3. 

 

 

Slika 19. Grafički prikaz usporedbe brzina vodospremnika za cijevi Dc1 , Dc2, Dc3 

 

Sa Slike 20. se može uočiti da vodospremnik sa cijevi najvećeg promjera (𝐷𝑐3 = 0,20 (m)) 

prevali najveći put. Iznosi prevaljenih puteva su 6146,63 (m) za promjer 𝐷𝑐1, 10685,38 (m) 

za promjer 𝐷𝑐2 te 12945,51 (m) za 𝐷𝑐3. 

 

 

Slika 20. Grafički prikaz usporedbe prevaljenog puta vodospremnika za cijevi Dc1 , Dc2, Dc3 
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4. Zaključak 
 

Problem ovog završnog rada odnosi se na otvoreni vodospremnik sa kotačima na 

horizontalnoj podlozi iz kojeg istječe voda slobodno u atmosferu kroz kratku cijev. 

Razmatrana su tri različita promjera cijevi. Cilj završnog rada bio je izračunati koliku će 

postići brzinu i ubrzanje te koliki će put prevaliti vodospremnik u ovisnosti o vremenu, od 

početka istjecanja do zaustavljanja vozila. Za navedeno je bilo potrebno postaviti 

odgovarajuće jednadžbe. Za rješavanje jednadžbi korišten je tablični kalkulator (EXCEL). 

Važno je naglasiti da se zbog istjecanja vode javlja hidrodinamička sila koja uzrokuje 

pomicanje vodospremnika. Iz grafičkih i tabličnih prikaza rezultata može se zaključiti da 

vodospremnik za cijevi najvećeg promjera dostiže najveće ubrzanje. Uzrok tome je istjecanje 

vode u najkraćem vremenu što je povezano sa najvećim volumnim protokom u odnosu na 

preostale dvije cijevi s manjim promjerima. Isti spremnik dostiže i najveću brzinu te najveći 

prevaljeni put. Također, smanjenjem količine vode dolazi do smanjenja volumnog protoka 

što uzrokuje promjenu brzine i ubrzanja u vremenu. Nakon potpunog istjecanja vode iz 

vodospremnika, dolazi do usporavanja istog. Dakle, vodospremnik se nastavlja gibati, ali uz 

negativnu akceleraciju što dovodi do konačnog zaustavljanja vodospremnika nakon 

određenog vremena. 
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